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EXAME DE OBTENCIÓN DO CAP

1. Como se denominan os transportes públicos regulares de viaxeiros por estrada dirixidos a
satisfacer unha demanda xeral, sendo utilizables por calquera interesado?
a) Transporte regular de uso especial.
b) Transporte regular de uso xeral.
c) Transporte discrecional de uso xeral.
d) Transporte discrecional de uso especial.

2. Segundo a clasificación por criterios de utilización, o autobús de curto percorrido:
a) é o vehículo concibido e equipado para transporte urbano e suburbano.
b) non dispón de prazas destinadas especialmente para viaxeiros de pé, pero poden transportar este tipo de
viaxeiros en curtos percorridos no corredor de circulación.
c) dispón de asentos e prazas destinadas para viaxeiros de pé e están acondicionados para permitir os
desprazamentos dos viaxeiros en razón das súas frecuentes paradas.
d) é o vehículo concibido e equipado para viaxes a gran distancia.

3. O tacógrafo é obrigatorio con carácter xeral, salvo en autobuses de liñas regulares con
percorrido:
a) superior a 50 quilómetros.
b) igual ou inferior a 50 quilómetros.
c) igual ou superior a 50 quilómetros.
d) inferior a 50 quilómetros.

4. Para a realización de actividades de transporte en autobús será necesaria previamente a
obtención de:
a) un permiso de conducir.
b) unha tarxeta de empresa de tacógrafo.
c) un Certificado de Aptitude Profesional.
d) unha autorización administrativa habilitante.

5. Para obter os permisos específicos para a condución de autobuses e autocares, que requisito hai
que cumprir?
a) Ter a residencia normal en España.
b) Reunir as condicións físicas e psíquicas adecuadas.
c) Ter vinte e un anos cumpridos.
d) As respostas A e B son correctas.

6. As empresas de autobuses propietarias dun só vehículo, que forma adoitan adoptar en España?
a) Sociedade Anónima.
b) Sociedade de responsabilidade limitada.
c) Autónomos.
d) Sociedades laborais.

7. En España as actividades de transporte acaparan aproximadamente o 40% da enerxía consumida.
Desa cantidade a estrada absorbe ao redor dun:
a) 80%.
b) 60%.
c) 40%.
d) 20%.

8. A maioría (máis do 50%) das empresas dedicadas ao transporte de viaxeiros por estrada
caracterízanse, en canto ao seu tamaño, por ter unha frota...
a) superior a 50 vehículos.
b) entre 20 e 50 vehículos.
c) entre 5 e 20 vehículos.
d) de 1 a 5 vehículos.
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9. Para que un servizo de transporte de viaxeiros poida considerarse privado complementario debe
reunir unha serie de requisitos. Cal non é correcto?
a) Que o vehículo estea integrado na organización da empresa.
b) Que a actividade principal da empresa sexa o transporte.
c) Que sexa conducido por persoal da empresa.
d) Que os viaxeiros teñan relación coa empresa.

10. Nas autorizacións internacionais de servizos regulares de viaxeiros dentro da Unión Europea:
a) non figuran os itinerarios.
b) debe figurar necesariamente o prezo do billete e os billetes serán nominativos.
c) está prohibido facer paradas intermedias, só se poden tomar ou deixar viaxeiros en orixe e destino.
d) detallarase o tipo de servizo, o seu itinerario e o punto de partida e o de destino.

11. Calquera transporte escolar ou de menores en autobús necesitará a presenza de acompañante
cando os viaxeiros menores de 12 anos supoñan polo menos:
a) o 15% dos viaxeiros.
b) o 25% dos viaxeiros.
c) o 40% dos viaxeiros.
d) o 50% dos viaxeiros.

12. Os vehículos dedicados ao transporte escolar non poderán superar, ao comezo do curso escolar,
a antigüidade de:
a) 16 anos.
b) 15 anos.
c) 8 anos.
d) 5 anos.

13. Como se adxudican normalmente os contratos de concesión de servizos públicos de transporte
regular de uso xeral?
a) Mediante procedemento aberto.
b) Á empresa que primeiro o solicita.
c) Á empresa que teña a súa sede no percorrido da ruta.
d) Só a autónomos.

14. Para obter un permiso da clase D1 é necesario ser previamente titular dun permiso da clase...
a) B.
b) C.
c) C1.
d) Non é necesario posuír permiso algún.

15. Nunha sociedade de responsabilidade limitada o numero máximo de socios está limitado a:
a) vinte e cinco.
b) trinta.
c) cincuenta.
d) Non hai limitación.

16. Nunha sociedade anónima o capital social non pode ser nunca inferior a:
a) 30.000 euros.
b) 60.000 euros.
c) 100.000 euros.
d) 120.000 euros.
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17. En caso de transmisión voluntaria inter vivos das accións dunha sociedade laboral, quen ten
dereito de adquisición preferente?
a) Primeiro, os traballadores non socios con contrato indefinido e, en segundo lugar, os traballadores socios.
b) Só os traballadores non socios con contrato indefinido.
c) Só os traballadores socios.
d) Non existe dereito de adquisición preferente. O titular é libre de transmitilas a quen queira.

18. É obrigatoria a presenza dun acompañante a bordo dun autobús que transporte menores:
a) en todo transporte no que haxa algún menor de 14 anos.
b) durante as operacións de subida ao autobús, pero nunca é obrigatoria a súa presenza durante o resto da
viaxe.
c) nos transportes regulares de uso especial de escolares cando así o especifique a correspondente
autorización.
d) durante as operacións de baixada do autobús, pero nunca é obrigatoria a súa presenza durante o resto da
viaxe.

19. Que porcentaxe de volume de negocio representan os servizos internacionais para as empresas
de transporte de viaxeiros en autobús en España?
a) En torno ao 3%.
b) En torno ao 15%.
c) En torno ao 20%.
d) En torno ao 35%.

20. Os contratos de concesión de servizos públicos de transporte regular de uso xeral teñen unha
duración estipulada ao celebrarse que non poderá ser inferior a:
a) 6 anos.
b) 8 anos.
c) 10 anos.
d) A Lei de ordenación dos transportes terrestres non regula a duración mínima dos contratos, senón só a
máxima.

21. A igualdade de forza lateral, un autobús alto:
a) inclínase menos que un normal porque o seu centro de gravidade está máis lonxe do eixo de abalo.
b) inclínase menos que un normal porque o seu centro de gravidade está máis preto do eixo de abalo.
c) inclínase máis que un normal porque o seu centro de gravidade está máis preto do eixo de abalo.
d) inclínase máis que un normal porque o seu centro de gravidade está máis lonxe do eixo de abalo.

22. O condutor dun autobús, en calzadas situadas fóra de poboado que teñan máis dun carril
reservado para o seu sentido de marcha, circulará normalmente:
a) polo situado máis á súa esquerda, en todo caso.
b) polo situado máis á súa dereita.
c) por calquera dos carrís reservados para o seu sentido de marcha, aínda cando as circunstancias do tráfico ou
da vía non o aconsellen.
d) por calquera dos carrís reservados para o seu sentido de marcha ou pola beiravía.

23. Que tipo de actividade realizan as empresas que prestan servizos de transporte de viaxeiros a
terceiros?
a) Transporte por conta allea.
b) Transporte por conta propia.
c) Transporte privado complementario.
d) Transporte auxiliar.
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24. En que parte dun autobús é obrigatorio instalar barras ou asideros de suxeición?
a) Na zona destinada a viaxeiros de pé.
b) Na parte traseira de cada asento.
c) Nos ocos das portas de servizo.
d) As respostas A e C son correctas.

25. É obrigatorio instalar un biombo nas zonas dun autobús nas que un viaxeiro sentado pode ser
proxectado cara ao oco dunha escaleira como consecuencia dunha freada?
a) Si, en todos os casos.
b) Só se o asento en cuestión non conta con cinto de seguridade; en caso contrario, a protección é opcional en
todos os casos.
c) Si, pero nos autobuses de clases A e B pódese substituír por un cinto de seguridade.
d) Si, pero só para os autobuses interurbanos (clases II ou III).

26. Que pezas da cadea cinemática proporcionan o movemento de saída ás rodas motrices?
a) Bielas.
b) Cigüeñal.
c) Caixa de velocidades.
d) Palieres.

27. Considerando o volante como un reloxo, cal das seguintes é a posición máis adecuada das
mans?
a) Dez e dez.
b) Tres e cuarto.
c) Tres menos cuarto.
d) Doce en punto.

28. Cando a presión de inflado é superior á recomendada, que pode producir?
a) Aumento da superficie de contacto co pavimento.
b) Desgaste dos laterais da cuberta.
c) Os elementos da suspensión sofren un menor desgaste.
d) Que non se absorban ben as irregularidades da calzada.

29. Sinale a afirmación falsa.
a) As rodas mal equilibradas poden causar dificultades na dirección.
b) As rodas mal equilibradas poden producir vibracións no volante.
c) As rodas mal equilibradas poden producir un desgaste desigual nos pneumáticos.
d) As rodas mal equilibradas non poden levar os flancos reforzados.

30. Sinale a afirmación falsa.
a) A función da banda de rodamiento dun pneumático é suxeitar o eixo da roda.
b) A función da banda de rodamiento dun pneumático é mellorar a durabilidade.
c) A función da banda de rodamiento dun pneumático é dar estabilidade.
d) A función da banda de rodamiento dun pneumático é mellorar a tracción.

31. Se a presión do inflado do pneumático é superior á recomendada, a cuberta...
a) desgástase máis no centro.
b) desgástase máis nos bordos.
c) non sofre alteracións.
d) bloquéase.
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32. Os extremos dos palieres únense...
a) ás rodas motrices e ao diferencial.
b) ás rodas motrices e ao grupo cónico.
c) ao eixo secundario da caixa de velocidades e ao grupo cónico.
d) ao eixo secundario da caixa de velocidades e ao diferencial.

33. Para minimizar os riscos, débese manter a precaución tamén ao realizar outras tarefas distintas
da condución, especialmente...
a) o illamento social, sobre todo no caso dos transportes internacionais de longa duración.
b) accidentes derivados do transporte de mercadorías perigosas.
c) o mantemento continuado de posturas sedentarias.
d) as operacións de carga e descarga.

34. Como debe ser o medio no que se realiza a actividade?
a) Cunha iluminación insuficiente.
b) Cunha temperatura inadecuada.
c) Con ausencia de ruídos.
d) Con vibracións.

35. Se se teñen dúas baterías de 12 voltios cada unha delas, como deben conectarse para conseguir
unha tensión de 24 voltios?
a) En paralelo.
b) O positivo dunha co positivo da outra.
c) O negativo da primeira co positivo da segunda.
d) Dá igual como se conecten xa que non se poden conseguir 24 voltios.

36. A seguridade pasiva actúa...
a) automaticamente se hai pasividade.
b) automaticamente en todo momento.
c) automaticamente se se produce o suceso que inicie o seu funcionamento.
d) A seguridade pasiva nunca actúa automaticamente.

37. Durante a condución, para poder realizar as manobras con suavidade, que accións de prevención
serán máis adecuadas?
a) Circular a velocidade alta.
b) Adaptar a velocidade á situación do tráfico de forma rápida e efectiva.
c) Non observar os lados contiguos da calzada.
d) Non manter unha observación continua da calzada.

38. Cando un motor atópase a ralentí, o par motor...
a) será máximo.
b) será mínimo.
c) sera nulo.
d) terá valor cero.

39. Cando se fala de "par en roda" faise referencia ao esforzo de xiro...
a) que aplica o pistón sobre o cigüeñal.
b) que aplica o pistón sobre a biela.
c) que chega ás rodas motrices.
d) que aplica o piñon de ataque de árbore de transmisión sobre a coroa dentada do grupo cónico.
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40. Os pistones dun motor de combustión...
a) realizan unha carreira que sempre é inferior ao calibre do cilindro.
b) fabrícanse dun material pesado para que non teñan inercia.
c) constrúense de cerámica pulimentada para reducir o seu desgaste.
d) móvense polo interior do cilindro.

41. Se se observa que o motor do seu automóbil tarda en quentarse, a que pode ser debido?
a) A unha avaría no manómetro.
b) A unha avaría no manocontacto.
c) A unha avaría no termostato.
d) A que o sistema de refrixeración funciona correctamente.

42. Dise que na caixa de velocidades prodúcese unha desmultiplicación...
a) cando o número de revolucións á saída da caixa de velocidades é maior que o número de revolucións do
cigüeñal.
b) cando o número de revolucións á saída da caixa de velocidades é menor que o número de revolucións do
cigüeñal.
c) cando o número de revolucións á saída da caixa de velocidades é igual que o número de revolucións do
cigüeñal.
d) cando o par á saída da caixa de velocidades é o mesmo que o producido no volante de inercia.

43. Nun motor de combustión, non é conveniente que o nivel do aceite do sistema de lubricación
atópese por encima do máximo porque...
a) pódense engraxar as bujías.
b) aumenta o consumo de aceite.
c) a refrixeración do motor é excesiva.
d) dificulta a refrixeración do motor.

44. Os sinais de restrición de paso prohiben ou limitan o acceso aos vehículos e, a partir do lugar en
que están situadas:
a) a quen llas atope de lado no sentido da súa marcha.
b) a quen llas atope de fronte en sentido contrario.
c) a quen llas atope de fronte no sentido da súa marcha.
d) a quen llas atope de lado en sentido contrario da súa marcha.

45. Que está considerado como manipulación do aparello de control?
a) Circular coa tapa do tacógrafo analóxico aberta para que non grave as actividades.
b) Circular conducindo 6 horas sen interrupción.
c) Circular despois de realizar un descanso diario de 7 horas.
d) Inserir a tarxeta durante a condución nun tacógrafo dixital.

46. Cal dos seguintes sistemas non se atopa no motor dun vehículo?
a) O sistema de lubricación.
b) O sistema de refrixeración.
c) O sistema de distribución.
d) O sistema de freado.

47. Cal é un compoñente básico dun transporte de calidade?
a) Seguridade.
b) Fiabilidade.
c) Credibilidade.
d) Todas as respostas anteriores son correctas.
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48. En que situacións a válvula de descarga rápida do circuíto de freado permite eliminar
automaticamente o aire contido nos cilindros?
a) En pendentes ascendentes.
b) Cando se está freando.
c) Cando cesa a acción de freado.
d) En pendentes descendentes.

49. Por que se produce a combustión da mestura de aire e carburante no interior dos cilindros nun
motor diésel?
a) Pola emisión dunha faísca polas bujías.
b) Pola compresión do aire ata alcanzar altas temperaturas.
c) Pola inxección de forma pulverizada do carburante mesturándose co aire do cilindro.
d) Pola rápida evacuación dos gases de escape.

50. O nivel do líquido refrixerante no vaso de expansión será:
a) máis alto canto máis quente estea o motor.
b) máis baixo canto máis quente estea o motor.
c) máis alto canto máis frío estea o motor.
d) sempre igual independentemente de que o motor estea frío ou quente.

51. Cal das seguintes afirmacións non é unha función dos nutrientes?
a) Conseguen a enerxía necesaria.
b) Forman e manteñen órganos
c) Favorecen o sobrepeso dos condutores.
d) Axudan ao sistema de defensas do corpo.

52. En que prazo celebrarase a xunta ordinaria dunha sociedade anónima?
a) Dentro dos 15 primeiros días de cada exercicio.
b) Dentro do primeiro trimestre de cada exercicio.
c) Dentro dos seis primeiros meses de cada exercicio.
d) Cada exercicio, ao longo do ano natural.

53. Se o vehículo que conduce está dotado dun sistema de freado ABS, como actúa durante unha
freada?
a) Detendo inmediatamente o vehículo, incluído estando a vía mollada.
b) Detendo inmediatamente o vehículo, incluído estando a vía con neve.
c) Evitando o bloqueo das rodas, unicamente se a vía por onde se circula está mollada.
d) Evitando que as rodas se bloqueen, calquera que sexa o estado da vía.

54. Que figura no flanco dun pneumático para indicar que é de estrutura radial?
a) A letra R.
b) Regroobable.
c) O símbolo U.
d) Non hai nada que o indique.

55. Por que motivo é necesario que o sistema de distribución estea correctamente regrado?
a) Para que o engraxamento sexa o adecuado.
b) Para que a electricidade sexa distribuída en cada bujía no momento preciso.
c) Para que a apertura e peche das válvulas sexa no momento oportuno e, con iso, non aumentar o consumo
de carburante.
d) Para que a subministración de carburante en cada inxector sexa no momento adecuado.
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56. Se conduce un vehículo pesado de dous eixos, dos cales un é motriz e o outro directriz, e
necesita instalar cadeas para neve, en que rodas deberá colocalas, necesariamente?
a) Nas rodas que teñan mellor o debuxo.
b) Nas rodas que teñan máis adherencia.
c) Nas rodas motrices.
d) Nas rodas directrices.

57. Que rodas deben estar correctamente equilibradas?
a) Todas.
b) As dianteiras, unicamente.
c) As traseiras, unicamente.
d) As directrices, unicamente.

58. Para reducir o consumo de carburante dun automóbil, que é conveniente?
a) Pisar o freo inmediatamente despois de deixar de acelerar.
b) Reducir o número de revolucións do motor utilizando para iso unha relación de marchas adecuada.
c) Utilizar unha relación de marchas curtas para aumentar a potencia.
d) Dar aceleracións rápidas para alcanzar a velocidade adecuada no menor tempo posible.

59. Que parte dun autobús é imprescindible que estea en boas condicións ao ser inspeccionado?
a) Os dispositivos de sinalización de paradas ou aviso ao condutor.
b) O peche seguro das portas.
c) Os chanzos de entrada.
d) Todas son correctas.

60. No transporte regular de viaxeiros deben comprobarse os elementos de información
obrigatorios. Entre eles non se atopa:
a) información sobre o tempo en destino.
b) información sobre orixe e destino da expedición.
c) información sobre existencia de libro de reclamacións.
d) Todas as anteriores son informacións obrigatorias.

61. Cal é a terceira causa máis importante de mortalidade xeral?
a) A fame.
b) Os infartos de corazón.
c) Os accidentes de tráfico.
d) O cancro de prostata.

62. Entre os factores que inflúen no consumo de carburante dun vehículo pesado provisto dun motor
de combustión atópase:
a) o tipo de bujías que monte: frías ou quentes.
b) o mantemento que se realice ao vehículo, o perfil da estrada e a aerodinámica do vehículo.
c) o material do que estea construída a carrocería.
d) o tipo de bomba de alimentación: de membrana ou de émbolo.

63. Como se producen a mayoria dos accidentes nos que intervén un ciclista?
a) Saída da calzada.
b) Exceso de velocidade.
c) Caída.
d) Choque cun vehículo lixeiro.
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64. Que síntomas non aparecen coa fatiga do condutor?
a) Diminución da atención.
b) Diminución da concentración.
c) Diminución da somnolencia.
d) Diminución dos reflexos.

65. Cantas veces ao ano deberán convocarse exames para a obtención do certificado de aptitude
profesional?
a) Polo menos 5.
b) Polo menos 6.
c) Polo menos 12.
d) Polo menos 50.

66. As marcas viarias que serven para delimitar os carrís co fin de guiar a circulación, cales son?
a) As marcas lonxitudinais continuas encostadas a descontinuas.
b) As marcas lonxitudinais continuas.
c) As marcas lonxitudinais descontinuas.
d) As marcas lonxitudinais descontinuas dobres.

67. Para indicar que a mercadoría transportada sobresae posteriormente, que panel deberase levar
instalado?
a) Unha placa de limitación de velocidade.
b) Un panel para cargas que sobresaen.
c) Unha placa de vehículo lento.
d) Un distintivo de inspección técnica de vehículos.

68. Que finalidade teñen os sinais de uso específico en poboado?
a) Comunicar a saída dun poboado.
b) Comunicar a existencia de obstáculo.
c) Comunicar o sentido da marcha en vía interurbana.
d) Comunicar que os lugares a que se refiren alcánzanse seguindo o sentido marcado pola frecha.

69. Cando ten o alcol unha absorción máis rápida no sangue?
a) Se ten unha gradación baixa.
b) Se se consome quente.
c) Se non está gasificado.
d) Se o estómago está cheo.

70. Cando a tarxeta dun condutor é utilizada por outro que non é o titular, pódelle ser retirada pola
autoridade competente?
a) Non.
b) Só se se utilizou fraudulentamente durante máis de 10 días consecutivos.
c) Si.
d) Só se se utilizou fraudulentamente durante máis de 5 días consecutivos.

71. Que acción non é correcta ao arrincar sobre neve?
a) Acelerar bruscamente.
b) Soltar moi lentamente o pedal do embrague.
c) Non mover a dirección ata que o vehículo estea en movemento.
d) Arrincar na relación de marchas máis alta que sexa posible.
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72. Para aforrar carburante é conveniente...
a) coñecer o material do que está fabricado o motor.
b) coñecer con exactitude datos técnicos do vehículo como o coeficiente aerodinámico ou a carreira do pistón.
c) saber seleccionar a relación de marchas máis adecuada.
d) coñecer o material do que está fabricado a carrocería.

73. A utilización que faga un condutor da caixa de velocidades dun vehículo pesado, ten influencia
no consumo de carburante?
a) Non, só influirá na potencia suministrada polo motor.
b) Non, só influirá na maior ou menor aceleración do vehículo.
c) Si, xa que dependendo da relación de marcha seleccionada o número de revolucións será maior ou menor
influíndo no consumo.
d) Non, só influirá no par motor suminstrado.

74. No cuentarrevoluciones dun vehículo pesado existe unha zona marcada, xeralmente, de cor
verde, que indica?
a) É a zona de maior consumo.
b) É a zona de menor consumo.
c) É a zona de maior potencia.
d) É a zona de menor potencia.

75. A distancia de seguridade que se manteña co vehículo que precede cando se vai conducindo,
inflúe no consumo de carburante?
a) Si, porque unha distancia de seguridade curta fai que os imprevistos se observen antes.
b) Si, porque unha maior distancia de seguridade permite realizar, en caso necesario, unha redución de
velocidade máis progresiva.
c) Non, a distancia de seguridade só inflúe nos accidentes.
d) Si, en vías interurbanas, pero non en vías urbanas.

76. Que inflúe no consumo de carburante dun vehículo pesado?
a) O sistema de mando da distribución: por correa dentada ou por cadea.
b) O tipo de ralentizador que monte o vehículo.
c) O mantemento do vehículo, a presión dos pneumáticos e as revolucións por minuto do motor.
d) A montaxe de freos de tambor.

77. Que factor inflúe no consumo de carburante?
a) A situación das rodas motrices.
b) A aerodinámica do vehículo.
c) O tipo de freo que monte o vehículo.
d) A porcentaxe de anticongelante que posúa o líquido do sistema de refrixeración.

78. No consumo de carburante dun automóbil non inflúe...
a) o mantemento do vehículo.
b) o número de revolucións por minuto do motor.
c) o béndix.
d) a relación de marchas seleccionada na caixa de velocidades.

79. O maior ou menor consumo de carburante dun vehículo pesado depende de varios factores,
entre outros,:
a) do número de revolucións por minuto do motor e a posición do pedal do acelerador.
b) do tipo de batería e da relación de marchas seleccionada.
c) do motor de arranque e do tipo de ralentizador que monte o vehículo.
d) da presión dos pneumáticos e a lonxitude do pistón.
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80. O consumo de carburante dun vehículo pesado pode ser maior do normal dependendo:
a) do motor de arranque e do tipo de ralentizador que monte o vehículo.
b) da aerodinámica e o mantemento do vehículo.
c) do tipo de batería e da relación de marchas seleccionada.
d) da presión dos pneumáticos e a lonxitude do pistón.

81. Que factor afecta o consumo enerxético do motor dun automóbil?
a) O material do que estea construída a carrocería.
b) O perfil da estrada, a posición do pedal do acelerador e a relación de marchas seleccionada na caixa de
velocidades.
c) O tipo de ralentizador que monte o vehículo.
d) O tipo de bomba de inxección: lineal ou rotativa.

82. O condutor dun vehículo pesado, ten a posibilidade de reducir o consumo de carburante do seu
vehículo?
a) Si, por exemplo, reducindo a velocidade media á que se circule.
b) Non, porque o consumo de carburante é un dato invariable e que depende unicamente do par motor
subministrado.
c) Non, porque o consumo é un dato característico invariable de cada motor.
d) Si, por exemplo, reducindo a presión de inflado das rodas dianteiras.

83. O nivel real de calidade dunha marca comercial é fundamentalmente...
a) o nivel recoñecido polos accionistas da empresa titular da marca.
b) o nivel recoñecido pola Administración Pública.
c) o nivel percibido polos clientes.
d) o nivel certificado por unha entidade de certificación da calidade.

84. Nun accidente de tráfico pódese facer referencia ás fases de...
a) percepción e impacto.
b) percepción, manobra e impacto.
c) decisión, manobra e impacto.
d) percepción, decisión e impacto.

85. Sinale a afirmación correcta:
a) A declaración amigable de accidente debe ser asinada polos dous condutores implicados.
b) Segundo a Lei de Contrato de Seguro, o prazo máximo para que o tomador comunique ao asegurador o
acaecimiento dun sinistro é de 20 días.
c) A declaración amigable de accidentes debe ser presentada por un axente do orden.
d) A declaración amigable de accidentes debe ser asinada por un axente do orden.

86. Das seguinte opcións, cal non é unha función do sistema de escape?
a) Reducir a contaminación atmosférica.
b) Introducir os gases da cámara de compresión.
c) Diminuír a sucidade dos gases de escape.
d) Diminuír o ruído dos gases de escape.

87. Cal das seguintes técnicas indicadas é máis correcta para optimizar o consumo de carburante?
a) Reducir de marchas canto antes.
b) Levar as ventás subidas.
c) Acelerar moi rapidamente para obter unha velocidade de cruceiro económica.
d) Circular sempre en marchas curtas.
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88. As resistencias que debe vencer o vehículo son debidas...
a) á pendente da estrada, exclusivamente.
b) ao rozamento do pneumático coa calzada, soamente.
c) á aceleración que se busque, unicamente.
d) á pendente da estrada, o rozamento do pneumático coa calzada e a aceleración que se busque.

89. Sinale a afirmación correcta.
a) Nun pneumático a carcasa vai colocada sobre a banda de rodamiento.
b) Nun pneumático a carcasa vai colocada sobre o cinto.
c) Nun pneumático a banda de rodamiento é a zona de unión do pneumático coa llanta.
d) Nun pneumático a banda de rodamiento vai colocada sobre o cinto.

90. A resolución mínima coa que rexistra o tacógrafo dixital as actividades é de:
a) un minuto.
b) unha hora.
c) un segundo.
d) unha semana.

91. A carga que pode transportar un autobús, resultante de restar a tara da súa masa máxima
autorizada, denomínase:
a) carga máxima autorizada.
b) carga máxima tecnicamente admisible.
c) carga útil.
d) carga máxima residual.

92. Das seguintes forzas, cal intervén no movemento dun autobús?
a) A forza de hipótese.
b) A forza electromagnética.
c) A forza de compresión.
d) A forza motriz.

93. Que é a carga útil dun autobús?
a) A masa resultante de restar a tara da masa máxima autorizada.
b) A masa do autobús co seu equipo fixo autorizado.
c) A masa das equipaxes que caben no autobús.
d) A suma da tara e a masa dos pasaxeiros.

94. En que circunstancias, especialmente, o condutor dun autobús deberá circular pola dereita e o
máis preto posible do bordo da calzada?
a) En calquera tipo de curva ou de cambio de rasante.
b) En curvas e cambios de rasante de visibilidade reducida.
c) En curvas e cambios de rasante de boa visibilidade.
d) En vías estreitas dentro de poboado, cando circule a velocidade excesiva.

95. A marca viaria denominada "galón":
a) pretende avisar aos condutores daqueles tramos de estrada que, polas súas particulares circunstancias,
presenta un maior risco de accidente por alcance.
b) avisa aos condutores da presenza dun accidente por alcance.
c) informa sobre a separación mínima obrigatoria entre vehículos.
d) pretende avisar aos condutores daqueles tramos de estrada que, polas súas particulares circunstancias,
presenta un maior risco de accidentes frontais ou laterais.
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96. De que informan os condutores as marcas viarias denominadas "galón", colocadas en
determinados tramos dunha estrada?
a) Da separación mínima recomendada entre vehículos para evitar o risco de accidente por alcance.
b) Da localización dun punto negro.
c) Da presenza dun tramo de concentración de accidentes.
d) Da separación mínima obrigatoria entre vehículos para evitar o risco de calquera tipo de accidente.

97. No caso de baixar unha pendente pronunciada cun vehículo pesado:
a) non é conveniente o uso de ralentizadores xa que dificulta a refrixeración do motor.
b) non é conveniente o uso dos ralentizadores xa que se desgastarían rapidamente os elementos frenantes.
c) non é conveniente o uso de ralentizadores salvo que o freo de servizo deixe de funcionar.
d) débense utilizar os ralentizadores preferentemente.

98. A presión de inflado dun pneumático deberá controlarse:
a) unha vez ao ano.
b) unha vez cada seis meses.
c) unha vez cada dúas ou tres meses.
d) cada quince días, aproximadamente.

99. Que portas dun autobús necesitan dun indicador visual que advirta ao condutor cando non están
completamente pechadas?
a) Todas as portas de servizo que sexan servoaccionadas.
b) As portas de servizo traseiras que sexan servoaccionadas.
c) Todas as portas de servizo.
d) As portas de servizo traseiras de calquera tipo.

100. Os Estados do Acordo de Schengen que neguen a entrada a un viaxeiro dun terceiro país,
poden impoñer algunha obriga ao transportista en relación co devandito viaxeiro?
a) Poden impoñerlle a obriga de facerse cargo del e levalo ao terceiro Estado que houbese expedido o
documento de viaxe.
b) Soamente poden impoñerlle obrigas no caso de que sexan viaxeiros procedentes do continente africano.
c) Non se pode obrigar aos transportistas a nada nestes casos, se o viaxeiro pagou o seu billete.
d) Só se poden impoñer obrigas no caso do transporte aéreo.

101. Segundo a clasificación por criterios de utilización, o autobús urbano:
a) está acondicionado de forma que se asegura a comodidade dos viaxeiros sentados, e non transportan
viaxeiros de pé.
b) ten asentos e prazas destinadas para viaxeiros de pé e está acondicionado para permitir os desprazamentos
dos viaxeiros en razón das súas frecuentes paradas.
c) non dispón de prazas destinadas especialmente para viaxeiros de pé, pero poden transportar este tipo de
viaxeiros en curtos percorridos no corredor de circulación.
d) é o vehículo concibido e equipado para viaxes a gran distancia.

 Preguntas de reserva (Só se corrixirán se o tribunal anula algunha das anteriores)

102. A marca viaria de paso a nivel, de que cor é?
a) Amarelo.
b) Verde.
c) Azul.
d) Blanco.
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103. Se observa que polo tubo de escape saen fumes de cor branca azulado, a que pode ser debido?
a) A que os inxectores están defectuosos e inxectaron exceso de combustible.
b) A unha falta de aire na combustión por estar o filtro de aire sucio.
c) A que o tempo é frío e o vapor de auga condénsase nas paredes do colector de escape.
d) A que os segmentos do pistón están desgastados e entra aceite nas cámaras de combustión.
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103. Si observa que por el tubo de escape salen humos de color blanco azulado, ¿a qué puede ser
debido?
a) A que los inyectores están defectuosos y han inyectado exceso de combustible.
b) A una falta de aire en la combustión por estar el filtro de aire sucio.
c) A que el tiempo es frío y el vapor de agua se condensa en las paredes del colector de escape.
d) A que los segmentos del pistón están desgastados y entra aceite en las cámaras de combustión.
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96. ¿De qué informan a los conductores las marcas viales denominadas "galón", colocadas en
determinados tramos de una carretera?
a) De la separación mínima recomendada entre vehículos para evitar el riesgo de accidente por alcance.
b) De la localización de un punto negro.
c) De la presencia de un tramo de concentración de accidentes.
d) De la separación mínima obligatoria entre vehículos para evitar el riesgo de cualquier tipo de accidente.

97. En el caso de bajar una pendiente pronunciada con un vehículo pesado:
a) no es conveniente el uso de ralentizadores ya que dificulta la refrigeración del motor.
b) no es conveniente el uso de los ralentizadores ya que se desgastarían rápidamente los elementos frenantes.
c) no es conveniente el uso de ralentizadores salvo que el freno de servicio deje de funcionar.
d) se deben utilizar los ralentizadores preferentemente.

98. La presión de inflado de un neumático deberá controlarse:
a) una vez al año.
b) una vez cada seis meses.
c) una vez cada dos o tres meses.
d) cada quince días, aproximadamente.

99. ¿Qué puertas de un autobús necesitan de un indicador visual que advierta al conductor cuando
no están completamente cerradas?
a) Todas las puertas de servicio que sean servoaccionadas.
b) Las puertas de servicio traseras que sean servoaccionadas.
c) Todas las puertas de servicio.
d) Las puertas de servicio traseras de cualquier tipo.

100. Los Estados del Acuerdo de Schengen que nieguen la entrada a un viajero de un tercer país,
¿pueden imponer alguna obligación al transportista en relación con dicho viajero?
a) Pueden imponerle la obligación de hacerse cargo de él y llevarlo al tercer Estado que hubiera expedido el
documento de viaje.
b) Solamente pueden imponerle obligaciones en el caso de que sean viajeros procedentes del continente
africano.
c) No se puede obligar a los transportistas a nada en estos casos, si el viajero ha pagado su billete.
d) Sólo se pueden imponer obligaciones en el caso del transporte aéreo.

101. Según la clasificación por criterios de utilización, el autobús urbano:
a) está acondicionado de forma que se asegura la comodidad de los viajeros sentados, y no transportan
viajeros de pie.
b) tiene asientos y plazas destinadas para viajeros de pie y está acondicionado para permitir los
desplazamientos de los viajeros en razón de sus frecuentes paradas.
c) no dispone de plazas destinadas especialmente para viajeros de pie, pero pueden transportar este tipo de
viajeros en cortos recorridos en el pasillo de circulación.
d) es el vehículo concebido y equipado para viajes a gran distancia.

 Preguntas de reserva (Solo se coregirán si el tribunal anula algunha de las anteriores)

102. La marca vial de paso a nivel, ¿de qué color es?
a) Amarillo.
b) Verde.
c) Azul.
d) Blanco.
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88. Las resistencias que debe vencer el vehículo son debidas...
a) a la pendiente de la carretera, exclusivamente.
b) al rozamiento del neumático con la calzada, solamente.
c) a la aceleración que se busque, únicamente.
d) a la pendiente de la carretera, el rozamiento del neumático con la calzada y la aceleración que se busque.

89. Señale la afirmación correcta.
a) En un neumático la carcasa va colocada sobre la banda de rodamiento.
b) En un neumático la carcasa va colocada sobre el cinturón.
c) En un neumático la banda de rodamiento es la zona de unión del neumático con la llanta.
d) En un neumático la banda de rodamiento va colocada sobre el cinturón.

90. La resolución mínima con la que registra el tacógrafo digital las actividades es de:
a) un minuto.
b) una hora.
c) un segundo.
d) una semana.

91. La carga que puede transportar un autobús, resultante de restar la tara de su masa máxima
autorizada, se denomina:
a) carga máxima autorizada.
b) carga máxima técnicamente admisible.
c) carga útil.
d) carga máxima residual.

92. De las siguientes fuerzas, ¿cuál interviene en el movimiento de un autobús?
a) La fuerza de hipótesis.
b) La fuerza electromagnética.
c) La fuerza de compresión.
d) La fuerza motriz.

93. ¿Qué es la carga útil de un autobús?
a) La masa resultante de restar la tara de la masa máxima autorizada.
b) La masa del autobús con su equipo fijo autorizado.
c) La masa de los equipajes que caben en el autobús.
d) La suma de la tara y la masa de los pasajeros.

94. ¿En qué circunstancias, especialmente, el conductor de un autobús deberá circular por la
derecha y lo más cerca posible del borde de la calzada?
a) En cualquier tipo de curva o de cambio de rasante.
b) En curvas y cambios de rasante de visibilidad reducida.
c) En curvas y cambios de rasante de buena visibilidad.
d) En vías estrechas dentro de poblado, cuando circule a velocidad excesiva.

95. La marca vial denominada "galón":
a) pretende avisar a los conductores de aquellos tramos de carretera que, por sus particulares circunstancias,
presenta un mayor riesgo de accidente por alcance.
b) avisa a los conductores de la presencia de un accidente por alcance.
c) informa sobre la separación mínima obligatoria entre vehículos.
d) pretende avisar a los conductores de aquellos tramos de carretera que, por sus particulares circunstancias,
presenta un mayor riesgo de accidentes frontales o laterales.
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80. El consumo de carburante de un vehículo pesado puede ser mayor de lo normal dependiendo:
a) del motor de arranque y del tipo de ralentizador que monte el vehículo.
b) de la aerodinámica y el mantenimiento del vehículo.
c) del tipo de batería y de la relación de marchas seleccionada.
d) de la presión de los neumáticos y la longitud del pistón.

81. ¿Qué factor afecta al consumo energético del motor de un automóvil?
a) El material del que esté construida la carrocería.
b) El perfil de la carretera, la posición del pedal del acelerador y la relación de marchas seleccionada en la caja
de velocidades.
c) El tipo de ralentizador que monte el vehículo.
d) El tipo de bomba de inyección: lineal o rotativa.

82. El conductor de un vehículo pesado, ¿tiene la posibilidad de reducir el consumo de carburante
de su vehículo?
a) Sí, por ejemplo, reduciendo la velocidad media a la que se circule.
b) No, porque el consumo de carburante es un dato invariable y que depende únicamente del par motor
suministrado.
c) No, porque el consumo es un dato característico invariable de cada motor.
d) Sí, por ejemplo, reduciendo la presión de inflado de las ruedas delanteras.

83. El nivel real de calidad de una marca comercial es fundamentalmente...
a) el nivel reconocido por los accionistas de la empresa titular de la marca.
b) el nivel reconocido por la Administración Pública.
c) el nivel percibido por los clientes.
d) el nivel certificado por una entidad de certificación de la calidad.

84. En un accidente de tráfico se puede hacer referencia a las fases de...
a) percepción e impacto.
b) percepción, maniobra e impacto.
c) decisión, maniobra e impacto.
d) percepción, decisión e impacto.

85. Señale la afirmación correcta:
a) La declaración amistosa de accidente debe ser firmada por los dos conductores implicados.
b) Según la Ley de Contrato de Seguro, el plazo máximo para que el tomador comunique al asegurador el
acaecimiento de un siniestro es de 20 días.
c) La declaración amistosa de accidentes debe ser presentada por un agente del orden.
d) La declaración amistosa de accidentes debe ser firmada por un agente del orden.

86. De las siguiente opciones, ¿cuál no es una función del sistema de escape?
a) Reducir la contaminación atmosférica.
b) Introducir los gases de la cámara de compresión.
c) Disminuir la suciedad de los gases de escape.
d) Disminuir el ruido de los gases de escape.

87. ¿Cuál de las siguientes técnicas indicadas es más correcta para optimizar el consumo de
carburante?
a) Reducir de marchas lo antes posible.
b) Llevar las ventanillas subidas.
c) Acelerar muy rápidamente para obtener una velocidad de crucero económica.
d) Circular siempre en marchas cortas.
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72. Para ahorrar carburante es conveniente...
a) conocer el material del que está fabricado el motor.
b) conocer con exactitud datos técnicos del vehículo como el coeficiente aerodinámico o la carrera del pistón.
c) saber seleccionar la relación de marchas más adecuada.
d) conocer el material del que está fabricado la carrocería.

73. La utilización que haga un conductor de la caja de velocidades de un vehículo pesado, ¿tiene
influencia en el consumo de carburante?
a) No, sólo influirá en la potencia suministrada por el motor.
b) No, sólo influirá en la mayor o menor aceleración del vehículo.
c) Sí, ya que dependiendo de la relación de marcha seleccionada el número de revoluciones será mayor o
menor influyendo en el consumo.
d) No, sólo influirá en el par motor suminstrado.

74. En el cuentarrevoluciones de un vehículo pesado existe una zona marcada, generalmente, de
color verde, ¿qué indica?
a) Es la zona de mayor consumo.
b) Es la zona de menor consumo.
c) Es la zona de mayor potencia.
d) Es la zona de menor potencia.

75. La distancia de seguridad que se mantenga con el vehículo que precede cuando se va
conduciendo, ¿influye en el consumo de carburante?
a) Sí, porque una distancia de seguridad corta hace que los imprevistos se observen antes.
b) Sí, porque una mayor distancia de seguridad permite realizar, en caso necesario, una reducción de velocidad
más progresiva.
c) No, la distancia de seguridad sólo influye en los accidentes.
d) Sí, en vías interurbanas, pero no en vías urbanas.

76. ¿Qué influye en el consumo de carburante de un vehículo pesado?
a) El sistema de mando de la distribución: por correa dentada o por cadena.
b) El tipo de ralentizador que monte el vehículo.
c) El mantenimiento del vehículo, la presión de los neumáticos y las revoluciones por minuto del motor.
d) El montaje de frenos de tambor.

77. ¿Qué factor influye en el consumo de carburante?
a) La situación de las ruedas motrices.
b) La aerodinámica del vehículo.
c) El tipo de freno que monte el vehículo.
d) El porcentaje de anticongelante que posea el líquido del sistema de refrigeración.

78. En el consumo de carburante de un automóvil no influye...
a) el mantenimiento del vehículo.
b) el número de revoluciones por minuto del motor.
c) el béndix.
d) la relación de marchas seleccionada en la caja de velocidades.

79. El mayor o menor consumo de carburante de un vehículo pesado depende de varios factores,
entre otros,:
a) del número de revoluciones por minuto del motor y la posición del pedal del acelerador.
b) del tipo de batería y de la relación de marchas seleccionada.
c) del motor de arranque y del tipo de ralentizador que monte el vehículo.
d) de la presión de los neumáticos y la longitud del pistón.
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64. ¿Qué síntomas no aparecen con la fatiga del conductor?
a) Disminución de la atención.
b) Disminución de la concentración.
c) Disminución de la somnolencia.
d) Disminución de los reflejos.

65. ¿Cuántas veces al año deberán convocarse exámenes para la obtención del certificado de
aptitud profesional?
a) Al menos 5.
b) Al menos 6.
c) Al menos 12.
d) Al menos 50.

66. Las marcas viales que sirven para delimitar los carriles con el fin de guiar la circulación, ¿cuáles
son?
a) Las marcas longitudinales continuas adosadas a discontinuas.
b) Las marcas longitudinales continuas.
c) Las marcas longitudinales discontinuas.
d) Las marcas longitudinales discontinuas dobles.

67. Para indicar que la mercancía transportada sobresale posteriormente, ¿qué panel se deberá
llevar instalado?
a) Una placa de limitación de velocidad.
b) Un panel para cargas que sobresalen.
c) Una placa de vehículo lento.
d) Un distintivo de inspección técnica de vehículos.

68. ¿Qué finalidad tienen las señales de uso específico en poblado?
a) Comunicar la salida de un poblado.
b) Comunicar la existencia de obstáculo.
c) Comunicar el sentido de la marcha en vía interurbana.
d) Comunicar que los lugares a que se refieren se alcanzan siguiendo el sentido marcado por la flecha.

69. ¿Cuándo tiene el alcohol una absorción más rápida en la sangre?
a) Si tiene una graduación baja.
b) Si se consume caliente.
c) Si no está gasificado.
d) Si el estómago está lleno.

70. Cuando la tarjeta de un conductor es utilizada por otro que no es el titular, ¿le puede ser
retirada por la autoridad competente?
a) No.
b) Sólo si se ha utilizado fraudulentamente durante más de 10 días consecutivos.
c) Sí.
d) Sólo si se ha utilizado fraudulentamente durante más de 5 días consecutivos.

71. ¿Qué acción no es correcta al arrancar sobre nieve?
a) Acelerar bruscamente.
b) Soltar muy lentamente el pedal del embrague.
c) No mover la dirección hasta que el vehículo esté en movimiento.
d) Arrancar en la relación de marchas más alta que sea posible.
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56. Si conduce un vehículo pesado de dos ejes, de los cuales uno es motriz y el otro directriz, y
necesita instalar cadenas para nieve, ¿en qué ruedas deberá colocarlas, necesariamente?
a) En las ruedas que tengan mejor el dibujo.
b) En las ruedas que tengan más adherencia.
c) En las ruedas motrices.
d) En las ruedas directrices.

57. ¿Qué ruedas deben estar correctamente equilibradas?
a) Todas.
b) Las delanteras, únicamente.
c) Las traseras, únicamente.
d) Las directrices, únicamente.

58. Para reducir el consumo de carburante de un automóvil, ¿qué es conveniente?
a) Pisar el freno inmediatamente después de dejar de acelerar.
b) Reducir el número de revoluciones del motor utilizando para ello una relación de marchas adecuada.
c) Utilizar una relación de marchas cortas para aumentar la potencia.
d) Dar aceleraciones rápidas para alcanzar la velocidad adecuada en el menor tiempo posible.

59. ¿Qué parte de un autobús es imprescindible que esté en buenas condiciones al ser
inspeccionado?
a) Los dispositivos de señalización de paradas o aviso al conductor.
b) El cierre seguro de las puertas.
c) Los escalones de entrada.
d) Todas son correctas.

60. En el transporte regular de viajeros deben comprobarse los elementos de información
obligatorios. Entre ellos no se encuentra:
a) información sobre el tiempo en destino.
b) información sobre origen y destino de la expedición.
c) información sobre existencia de libro de reclamaciones.
d) Todas las anteriores son informaciones obligatorias.

61. ¿Cuál es la tercera causa más importante de mortalidad general?
a) El hambre.
b) Los infartos de corazón.
c) Los accidentes de tráfico.
d) El cáncer de prostata.

62. Entre los factores que influyen en el consumo de carburante de un vehículo pesado provisto de
un motor de combustión se encuentra:
a) el tipo de bujías que monte: frías o calientes.
b) el mantenimiento que se realice al vehículo, el perfil de la carretera y la aerodinámica del vehículo.
c) el material del que esté construida la carrocería.
d) el tipo de bomba de alimentación: de membrana o de émbolo.

63. ¿Cómo se producen la mayoria de los accidentes en los que interviene un ciclista?
a) Salida de la calzada.
b) Exceso de velocidad.
c) Caída.
d) Choque con un vehículo ligero.
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48. ¿En qué situaciones la válvula de descarga rápida del circuito de frenado permite eliminar
automáticamente el aire contenido en los cilindros?
a) En pendientes ascendentes.
b) Cuando se está frenando.
c) Cuando cesa la acción de frenado.
d) En pendientes descendentes.

49. ¿Por qué se produce la combustión de la mezcla de aire y carburante en el interior de los
cilindros en un motor diésel?
a) Por la emisión de una chispa por las bujías.
b) Por la compresión del aire hasta alcanzar altas temperaturas.
c) Por la inyección de forma pulverizada del carburante mezclándose con el aire del cilindro.
d) Por la rápida evacuación de los gases de escape.

50. El nivel del líquido refrigerante en el vaso de expansión será:
a) más alto cuanto más caliente esté el motor.
b) más bajo cuanto más caliente esté el motor.
c) más alto cuanto más frío esté el motor.
d) siempre igual independientemente de que el motor esté frío o caliente.

51. ¿Cuál de las siguientes afirmaciones no es una función de los nutrientes?
a) Consiguen la energía necesaria.
b) Forman y mantienen órganos
c) Favorecen el sobrepeso de los conductores.
d) Ayudan al sistema de defensas del cuerpo.

52. ¿En qué plazo se celebrará la junta ordinaria de una sociedad anónima?
a) Dentro de los 15 primeros días de cada ejercicio.
b) Dentro del primer trimestre de cada ejercicio.
c) Dentro de los seis primeros meses de cada ejercicio.
d) Cada ejercicio, a lo largo del año natural.

53. Si el vehículo que conduce está dotado de un sistema de frenado ABS, ¿cómo actúa durante una
frenada?
a) Deteniendo inmediatamente el vehículo, incluido estando la vía mojada.
b) Deteniendo inmediatamente el vehículo, incluido estando la vía con nieve.
c) Evitando el bloqueo de las ruedas, únicamente si la vía por donde se circula está mojada.
d) Evitando que las ruedas se bloqueen, cualquiera que sea el estado de la vía.

54. ¿Qué figura en el flanco de un neumático para indicar que es de estructura radial?
a) La letra R.
b) Regroobable.
c) El símbolo U.
d) No hay nada que lo indique.

55. ¿Por qué motivo es necesario que el sistema de distribución esté correctamente reglado?
a) Para que el engrase sea el adecuado.
b) Para que la electricidad sea distribuída en cada bujía en el momento preciso.
c) Para que la apertura y cierre de las válvulas sea en el momento oportuno y, con ello, no aumentar el
consumo de carburante.
d) Para que el suministro de carburante en cada inyector sea en el momento adecuado.
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40. Los pistones de un motor de combustión...
a) realizan una carrera que siempre es inferior al calibre del cilindro.
b) se fabrican de un material pesado para que no tengan inercia.
c) se construyen de cerámica pulimentada para reducir su desgaste.
d) se mueven por el interior del cilindro.

41. Si se observa que el motor de su automóvil tarda en calentarse, ¿a qué puede ser debido?
a) A una avería en el manómetro.
b) A una avería en el manocontacto.
c) A una avería en el termostato.
d) A que el sistema de refrigeración funciona correctamente.

42. Se dice que en la caja de velocidades se produce una desmultiplicación...
a) cuando el número de revoluciones a la salida de la caja de velocidades es mayor que el número de
revoluciones del cigüeñal.
b) cuando el número de revoluciones a la salida de la caja de velocidades es menor que el número de
revoluciones del cigüeñal.
c) cuando el número de revoluciones a la salida de la caja de velocidades es igual que el número de
revoluciones del cigüeñal.
d) cuando el par a la salida de la caja de velocidades es el mismo que el producido en el volante de inercia.

43. En un motor de combustión, no es conveniente que el nivel del aceite del sistema de lubricación
se encuentre por encima del máximo porque...
a) se pueden engrasar las bujías.
b) aumenta el consumo de aceite.
c) la refrigeración del motor es excesiva.
d) dificulta la refrigeración del motor.

44. Las señales de restricción de paso prohíben o limitan el acceso a los vehículos y, a partir del
lugar en que están situadas:
a) a quienes se las encuentren de lado en el sentido de su marcha.
b) a quienes se las encuentren de frente en sentido contrario.
c) a quienes se las encuentren de frente en el sentido de su marcha.
d) a quienes se las encuentren de lado en sentido contrario de su marcha.

45. ¿Qué está considerado como manipulación del aparato de control?
a) Circular con la tapa del tacógrafo analógico abierta para que no grabe las actividades.
b) Circular habiendo conducido 6 horas sin interrupción.
c) Circular después de realizar un descanso diario de 7 horas.
d) Insertar la tarjeta durante la conducción en un tacógrafo digital.

46. ¿Cuál de los siguientes sistemas no se encuentra en el motor de un vehículo?
a) El sistema de lubricación.
b) El sistema de refrigeración.
c) El sistema de distribución.
d) El sistema de frenado.

47. ¿Cuál es un componente básico de un transporte de calidad?
a) Seguridad.
b) Fiabilidad.
c) Credibilidad.
d) Todas las respuestas anteriores son correctas.
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32. Los extremos de los palieres se unen...
a) a las ruedas motrices y al diferencial.
b) a las ruedas motrices y al grupo cónico.
c) al eje secundario de la caja de velocidades y al grupo cónico.
d) al eje secundario de la caja de velocidades y al diferencial.

33. Para minimizar los riesgos, se debe mantener la precaución también al realizar otras tareas
distintas de la conducción, especialmente...
a) el aislamiento social, sobre todo en el caso de los transportes internacionales de larga duración.
b) accidentes derivados del transporte de mercancías peligrosas.
c) el mantenimiento continuado de posturas sedentarias.
d) las operaciones de carga y descarga.

34. ¿Cómo debe ser el medio en el que se realiza la actividad?
a) Con una iluminación insuficiente.
b) Con una temperatura inadecuada.
c) Con ausencia de ruidos.
d) Con vibraciones.

35. Si se tienen dos baterías de 12 voltios cada una de ellas, ¿cómo deben conectarse para
conseguir una tensión de 24 voltios?
a) En paralelo.
b) El positivo de una con el positivo de la otra.
c) El negativo de la primera con el positivo de la segunda.
d) Da igual como se conecten ya que no se pueden conseguir 24 voltios.

36. La seguridad pasiva actúa...
a) automáticamente si hay pasividad.
b) automáticamente en todo momento.
c) automáticamente si se produce el suceso que inicie su funcionamiento.
d) La seguridad pasiva nunca actúa automáticamente.

37. Durante la conducción, para poder realizar las maniobras con suavidad, ¿qué acciones de
prevención serán más adecuadas?
a) Circular a velocidad alta.
b) Adaptar la velocidad a la situación del tráfico de forma rápida y efectiva.
c) No observar los lados contiguos de la calzada.
d) No mantener una observación continua de la calzada.

38. Cuando un motor se encuentra a ralentí, el par motor...
a) será máximo.
b) será mínimo.
c) sera nulo.
d) tendrá valor cero.

39. Cuando se habla de "par en rueda" se hace referencia al esfuerzo de giro...
a) que aplica el pistón sobre el cigüeñal.
b) que aplica el pistón sobre la biela.
c) que llega a las ruedas motrices.
d) que aplica el piñon de ataque de árbol de transmisión sobre la corona dentada del grupo cónico.
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24. ¿En qué parte de un autobús es obligatorio instalar barras o asideros de sujeción?
a) En la zona destinada a viajeros de pie.
b) En la parte trasera de cada asiento.
c) En los huecos de las puertas de servicio.
d) Las respuestas A y C son correctas.

25. ¿Es obligatorio instalar una mampara en las zonas de un autobús en las que un viajero sentado
puede ser proyectado hacia el hueco de una escalera como consecuencia de un frenazo?
a) Sí, en todos los casos.
b) Sólo si el asiento en cuestión no cuenta con cinturón de seguridad; en caso contrario, la protección es
opcional en todos los casos.
c) Sí, pero en los autobuses de clases A y B se puede sustituir por un cinturón de seguridad.
d) Sí, pero sólo para los autobuses interurbanos (clases II o III).

26. ¿Qué piezas de la cadena cinemática proporcionan el movimiento de salida a las ruedas
motrices?
a) Bielas.
b) Cigüeñal.
c) Caja de velocidades.
d) Palieres.

27. Considerando el volante como un reloj, ¿cuál de las siguientes es la posición más adecuada de
las manos?
a) Diez y diez.
b) Tres y cuarto.
c) Tres menos cuarto.
d) Doce en punto.

28. Cuando la presión de inflado es superior a la recomendada, ¿qué puede producir?
a) Aumento de la superficie de contacto con el pavimento.
b) Desgaste de los laterales de la cubierta.
c) Los elementos de la suspensión sufren un menor desgaste.
d) Que no se absorban bien las irregularidades de la calzada.

29. Señale la afirmación falsa.
a) Las ruedas mal equilibradas pueden causar dificultades en la dirección.
b) Las ruedas mal equilibradas pueden producir vibraciones en el volante.
c) Las ruedas mal equilibradas pueden producir un desgaste desigual en los neumáticos.
d) Las ruedas mal equilibradas no pueden llevar los flancos reforzados.

30. Señale la afirmación falsa.
a) La función de la banda de rodamiento de un neumático es sujetar el eje de la rueda.
b) La función de la banda de rodamiento de un neumático es mejorar la durabilidad.
c) La función de la banda de rodamiento de un neumático es dar estabilidad.
d) La función de la banda de rodamiento de un neumático es mejorar la tracción.

31. Si la presión del inflado del neumático es superior a la recomendada, la cubierta...
a) se desgasta más en el centro.
b) se desgasta más en los bordes.
c) no sufre alteraciones.
d) se bloquea.
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17. En caso de transmisión voluntaria inter vivos de las acciones de una sociedad laboral, ¿quién
tiene derecho de adquisición preferente?
a) Primero, los trabajadores no socios con contrato indefinido y, en segundo lugar, los trabajadores socios.
b) Sólo los trabajadores no socios con contrato indefinido.
c) Sólo los trabajadores socios.
d) No existe derecho de adquisición preferente. El titular es libre de transmitirlas a quien quiera.

18. Es obligatoria la presencia de un acompañante a bordo de un autobús que transporte menores:
a) en todo transporte en el que haya algún menor de 14 años.
b) durante las operaciones de subida al autobús, pero nunca es obligatoria su presencia durante el resto del
viaje.
c) en los transportes regulares de uso especial de escolares cuando así lo especifique la correspondiente
autorización.
d) durante las operaciones de bajada del autobús, pero nunca es obligatoria su presencia durante el resto del
viaje.

19. ¿Qué porcentaje de volumen de negocio representan los servicios internacionales para las
empresas de transporte de viajeros en autobús en España?
a) En torno al 3%.
b) En torno al 15%.
c) En torno al 20%.
d) En torno al 35%.

20. Los contratos de concesión de servicios públicos de transporte regular de uso general tienen
una duración estipulada al celebrarse que no podrá ser inferior a:
a) 6 años.
b) 8 años.
c) 10 años.
d) La Ley de Ordenación de los Transportes Terrestres no regula la duración mínima de los contratos, sino sólo
la máxima.

21. A igualdad de fuerza lateral, un autobús alto:
a) se inclina menos que uno normal porque su centro de gravedad está más lejos del eje de balanceo.
b) se inclina menos que uno normal porque su centro de gravedad está más cerca del eje de balanceo.
c) se inclina más que uno normal porque su centro de gravedad está más cerca del eje de balanceo.
d) se inclina más que uno normal porque su centro de gravedad está más lejos del eje de balanceo.

22. El conductor de un autobús, en calzadas situadas fuera de poblado que tengan más de un carril
reservado para su sentido de marcha, circulará normalmente:
a) por el situado más a su izquierda, en todo caso.
b) por el situado más a su derecha.
c) por cualquiera de los carriles reservados para su sentido de marcha, aún cuando las circunstancias del tráfico
o de la vía no lo aconsejen.
d) por cualquiera de los carriles reservados para su sentido de marcha o por el arcén.

23. ¿Qué tipo de actividad realizan las empresas que prestan servicios de transporte de viajeros a
terceros?
a) Transporte por cuenta ajena.
b) Transporte por cuenta propia.
c) Transporte privado complementario.
d) Transporte auxiliar.
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9. Para que un servicio de transporte de viajeros pueda considerarse privado complementario debe
reunir una serie de requisitos. ¿Cuál no es correcto?
a) Que el vehículo esté integrado en la organización de la empresa.
b) Que la actividad principal de la empresa sea el transporte.
c) Que sea conducido por personal de la empresa.
d) Que los viajeros tengan relación con la empresa.

10. En las autorizaciones internacionales de servicios regulares de viajeros dentro de la Unión
Europea:
a) no figuran los itinerarios.
b) debe figurar necesariamente el precio del billete y los billetes serán nominativos.
c) está prohibido hacer paradas intermedias, sólo se pueden tomar o dejar viajeros en origen y destino.
d) se detallará el tipo de servicio, su itinerario y el punto de partida y el de destino.

11. Cualquier transporte escolar o de menores en autobús necesitará la presencia de acompañante
cuando los viajeros menores de 12 años supongan por lo menos:
a) el 15% de los viajeros.
b) el 25% de los viajeros.
c) el 40% de los viajeros.
d) el 50% de los viajeros.

12. Los vehículos dedicados al transporte escolar no podrán superar, al inicio del curso escolar, la
antigüedad de:
a) 16 años.
b) 15 años.
c) 8 años.
d) 5 años.

13. ¿Cómo se adjudican normalmente los contratos de concesión de servicios públicos de transporte
regular de uso general?
a) Mediante procedimiento abierto.
b) A la empresa que primero lo solicita.
c) A la empresa que tenga su sede en el recorrido de la ruta.
d) Sólo a autónomos.

14. Para obtener un permiso de la clase D1 es necesario ser previamente titular de un permiso de la
clase...
a) B.
b) C.
c) C1.
d) No es necesario poseer permiso alguno.

15. En una sociedad de responsabilidad limitada el numero máximo de socios está limitado a:
a) veinticinco.
b) treinta.
c) cincuenta.
d) No hay limitación.

16. En una sociedad anónima el capital social no puede ser nunca inferior a:
a) 30.000 euros.
b) 60.000 euros.
c) 100.000 euros.
d) 120.000 euros.
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1. ¿Cómo se denominan los transportes públicos regulares de viajeros por carretera dirigidos a
satisfacer una demanda general, siendo utilizables por cualquier interesado?
a) Transporte regular de uso especial.
b) Transporte regular de uso general.
c) Transporte discrecional de uso general.
d) Transporte discrecional de uso especial.

2. Según la clasificación por criterios de utilización, el autobús de corto recorrido:
a) es el vehículo concebido y equipado para transporte urbano y suburbano.
b) no dispone de plazas destinadas especialmente para viajeros de pie, pero pueden transportar este tipo de
viajeros en cortos recorridos en el pasillo de circulación.
c) dispone de asientos y plazas destinadas para viajeros de pie y están acondicionados para permitir los
desplazamientos de los viajeros en razón de sus frecuentes paradas.
d) es el vehículo concebido y equipado para viajes a gran distancia.

3. El tacógrafo es obligatorio con carácter general, salvo en autobuses de líneas regulares con
recorrido:
a) superior a 50 kilómetros.
b) igual o inferior a 50 kilómetros.
c) igual o superior a 50 kilómetros.
d) inferior a 50 kilómetros.

4. Para la realización de actividades de transporte en autobús será necesaria previamente la
obtención de:
a) un permiso de conducir.
b) una tarjeta de empresa de tacógrafo.
c) un Certificado de Aptitud Profesional.
d) una autorización administrativa habilitante.

5. Para obtener los permisos específicos para la conducción de autobuses y autocares, ¿qué
requisito hay que cumplir?
a) Tener la residencia normal en España.
b) Reunir las condiciones físicas y psíquicas adecuadas.
c) Tener veintiún años cumplidos.
d) Las respuestas A y B son correctas.

6. Las empresas de autobuses propietarias de un solo vehículo, ¿qué forma suelen adoptar en
España?
a) Sociedad Anónima.
b) Sociedad de responsabilidad limitada.
c) Autónomos.
d) Sociedades laborales.

7. En España las actividades de transporte acaparan aproximadamente el 40% de la energía
consumida. De esa cantidad la carretera absorbe en torno a un:
a) 80%.
b) 60%.
c) 40%.
d) 20%.

8. La mayoría (más del 50%) de las empresas dedicadas al trasporte de viajeros por carretera se
caracterizan, en cuanto a su tamaño, por tener una flota...
a) superior a 50 vehículos.
b) entre 20 y 50 vehículos.
c) entre 5 y 20 vehículos.
d) de 1 a 5 vehículos.
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Examen de obtención del Certificado de Aptitud
Profesional (CAP)

-CASTELLANO-

Déalle a volta ao caderno para
dispoñer do exame en
GALEGO

MODELO A

Página  1 de 15


